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«Η μισαλλοδοξία δεν έχει θέση στις κοινωνίες μας – Είμαι περήφανος διότι η Αθήνα ήταν πάντα και παραμένει σύμμαχος της

ανεκτικότητας, της προσωπικής ελευθερίας και της ασφάλειας για όλες και όλους». Με τα λόγια αυτά, ο Δήμαρχος

Αθηναίων, Κώστας Μπακογιάννης καλωσόρισε στην Αθήνα περισσότερους από 25 δημάρχους από όλο τον κόσμο, που

έφτασαν στην ελληνική πρωτεύουσα για να συμμετάσχουν στην 2

η

Παγκόσμια Σύνοδο Κορυφής Δημάρχων κατά του

Αντισημιτισμού -το σημαντικότερο ραντεβού των εκπροσώπων της τοπικής αυτοδιοίκησης, στο πλαίσιο των παγκόσμιων

δράσεων κατά του αντισημιτισμού. Η πρώτη είχε φιλοξενηθεί τον Μάρτιο του 2021 διαδικτυακά από την πόλη της

Φρανκφούρτης.

Η φετινή Σύνοδος, που συνδιοργανώνεται από τον Δήμο Αθηναίων, τον Οργανισμό

Combat Antisemitism Movement (CAM) και το Centre for Jewish Impact, σε

συνεργασία με τις Εβραϊκές Ομοσπονδίες της Βόρειας Αμερικής.

Η Σύνοδος ξεκίνησε την Τετάρτη 30.11.2022, με το προγραμματισμένο επίσημο

δείπνο στο ξενοδοχείο Hyatt, στο οποίο -μεταξύ άλλων- απηύθυναν ομιλίες η

Πρόεδρος της Δημοκρατίας, κα Κατερίνα Σακελλαροπούλου, ο

Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης, Παναγιώτης Πικραμμένος, ο Δήμαρχος

Αθηναίων, Κώστας Μπακογιάννης και ο Δήμαρχος της Νέας Υόρκης, Έρικ

Άνταμς. Εκ μέρους του Ελληνικού Εβραϊσμού χαιρετισμό απηύθυνε ο Πρόεδρος

του ΚΙΣΕ Δαυίδ Σαλτιέλ.

Στον χαιρετισμό της, η κα Σακελλαροπούλου, μεταξύ άλλων, ανέφερε: «Σε μια

εποχή που ο αντισημιτισμός διογκώνεται παγκοσμίως, είναι ηθικό καθήκον μας να

μετατρέπουμε, καθημερινά, τη μνήμη σε πράξη. Να καλλιεργούμε την ιστορική

γνώση. Να αναστοχαζόμαστε τις αιτίες που γέννησαν τον ναζισμό, τον ρατσισμό,

τον αντισημιτισμό και κάθε είδους φυλετικές, θρησκευτικές και κοινωνικές

προκαταλήψεις. Να εργαζόμαστε με περισυλλογή για την αφύπνιση των

συνειδήσεων και τη θωράκιση ενάντια στη ρητορική του μίσους. Να ενισχύουμε

την κοινωνική φιλότητα και την αλληλεγγύη. Μόνον έτσι θα αποτραπεί η

επανάληψη παρόμοιων εγκλημάτων που αμαυρώνουν τον πολιτισμό μας. Μόνον έτσι

δεν θα “ακούσουμε και πάλι ψιθύρους από την κόλαση”, όπως χαρακτηριστικά

έγραψε ο σπουδαίος στοχαστής Τζορτζ Στάινερ». [Διαβάστε εδώ όλη την ομιλία

της ΠτΔ]

Από την πλευρά του, ο κ. Πικραμμένος, επισήμανε: «Η Σύνοδος, φέρνει στην

επιφάνεια ένα πολύ σημαντικό και επίκαιρο θέμα. Ως Αντιπρόεδρος της
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κυβέρνησης, θα ήθελα να επισημάνω την αποφασιστικότητα με την οποία η

ελληνική κυβέρνηση συνεχίζει να μάχεται εναντίον του αντισημιτισμού σε όλες του

τις μορφές, όπως είναι η άρνηση του Ολοκαυτώματος και η ιστορική του

παραμόρφωση ως γεγονός. Είναι καθήκον μας να ανακαλύψουμε και να

αναδείξουμε αποτελεσματικούς τρόπους με τους οποίους θα πολεμήσουμε τον

αντισημιτισμό και τα λόγια μίσους, και επίσης να αναδείξουμε τo αφήγημα του

Ολοκαυτώματος στη νέα ψηφιακή εποχή, με έναν κατανοητό και αποτελεσματικό

τρόπο.

Ο Δήμαρχος Αθηναίων, στην ομιλία του υπογράμμισε ότι ο ρόλος των τοπικών

αρχών είναι καταλυτικός στη μάχη κατά της μισαλλοδοξίας, καθώς η τοπική

αυτοδιοίκηση καλείται να ενσωματώσει το αίσθημα των πολιτών και τους αγώνες

τους στη διαδικασία λήψης αποφάσεων. Ο κ. Μπακογιάννης, έκανε ιδιαίτερη μνεία

στη βαθιά και ουσιαστική σχέση της πόλης των Αθηνών με την εβραϊκή κοινότητα,

λέγοντας: «Με ιδιαίτερη υπερηφάνεια υπηρετώ τη σπουδαία πόλη των Αθηνών, μια

πόλη εδραιωμένη στις φιλελεύθερες αρχές και αξίες. Εδώ, γεννήθηκε η Δημοκρατία

και εδώ από αρχαιοτάτων χρόνων έχουμε στην καρδιά και το μυαλό μας τον ορθό

διάλογο, τον διάλογο χωρίς αποκλεισμούς. Ταυτόχρονα, η Αθήνα είναι η πόλη, η

οποία καλλιέργησε επί χιλιάδες χρόνια, βαθιές και ουσιαστικές σχέσεις με την

ισραηλιτική κοινότητα. Μέχρι και σήμερα. Είμαι περήφανος, διότι η Αθήνα ήταν

πάντα και παραμένει σύμμαχος της ανεκτικότητας, της προσωπικής ελευθερίας και

της ασφάλειας για όλες και όλους».

Ο κ. Μπακογιάννης, επισήμανε ότι οι τοπικές αρχές επιβάλλεται να βρίσκονται

σε επιφυλακή,εμμένοντας στο δύσκολο εγχείρημα των ανοιχτών και

συμπεριληπτικών κοινωνιών, αναφέροντας χαρακτηριστικά: «Το χρωστάμε ο ένας

στον άλλον, και πάνω από όλα στους πολίτες μας: Οφείλουμε να είμαστε η

καλύτερη εκδοχή του εαυτού μας. Μπορούμε και πρέπει να εμποδίσουμε την

πολιτική του φόβου να επισκιάσει την πολιτική της ελπίδας. Κάθε φορά που οι

δυσκολίες τρέφουν το μίσος που χωρίζει τους ανθρώπους και τα πυρά στρέφονται

στον «Άλλον», οδηγώντας στο κοινωνικό στίγμα, τότε εμείς επιβάλλεται να

βρισκόμαστε ακόμη περισσότερο σε επιφυλακή. Να αγωνιζόμαστε με νύχια και με

δόντια, να αντέχουμε και να εμμένουμε στην απόφασή μας να παραμένουμε

ανοιχτοί, συμπεριληπτικοί και πολιτισμένοι». [Διαβάστε ??? όλη την ομιλία του

Δημάρχου]

Στο πλαίσιο της Συνόδου, ο κ. Μπακογιάννης, απένειμε τιμητική πλακέτα -εκ

μέρους των διοργανωτών της- στον Enes Kanter Freedom, ακτιβιστή και διεθνή

μπασκετμπολίστα για την ενεργό του δράση στην υπεράσπιση των Ανθρωπίνων

Δικαιωμάτων και της Ελευθερίας.

Ο ???????? ??? ???? ??????, ???? ??????, ο οποίος είναι επίσημος

προσκεκλημένος του Κώστα Μπακογιάννη στην Αθήνα, βραβεύτηκε από το CAM για

την αφοσίωσή του στον αγώνα κατά του αντισημιτισμού και της μισαλλοδοξίας.

O CEO του Combat Antisemitism Movement, κ. Sacha Roytman , στην ομιλία

του, μεταξύ άλλων, ανέφερε: «Η σημερινή Σύνοδος είναι εντυπωσιακή και

εξαιρετικά σημαντική. Εντυπωσιακή, διότι ποτέ δεν είχαμε τόσους πολλούς
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επικεφαλής των τοπικών αρχών συγκεντρωμένους όλους σε ένα μέρος, να

μοιράζονται τις καλύτερες πρακτικές και να μαθαίνουν ο ένας από τον άλλο πώς

να καταπολεμούν τη μισαλλοδοξία εναντίον των Εβραίων. Ο αντισημιτισμός

αυξάνεται σε όλο τον κόσμο. Επομένως, είναι ζωτικής σημασίας οι τοπικοί ηγέτες,

που εκ των πραγμάτων βρίσκονται πιο κοντά στους πολίτες να μπαίνουν στην

“πρώτη γραμμή” για την καταπολέμηση του αντισημιτισμού και την ενίσχυση της

μεγαλύτερης συνύπαρξης και ανεκτικότητας μεταξύ των λαών και των

κοινοτήτων». 

Στο εναρκτήριο δείπνο της Συνόδου παρέστη το Προεδρείο του ΚΙΣΕ, το Προεδρείο

της Ι.Κ. Αθηνών, ο Ραββίνος Αθηνών Γκαμπριέλ Νεγρίν και πρόεδροι και

εκπρόσωποι από τις Ισραηλιτικές Κοινότητες της Ελλάδας.

Οι εργασίες της Συνόδου συνεχίζονται την Πέμπτη 1.12.2022, στις στο

ξενοδοχείο Grand Hyatt, με τις επίσημες τοποθετήσεις της Προέδρου της

Δημοκρατίας, των Δημάρχων Αθήνας και Νέας Υόρκης, καθώς και των υπολοίπων

συμμετεχόντων, δημάρχων και αξιωματούχων της τοπικής αυτοδιοίκησης, οι

οποίοι αναμένεται να μοιραστούν τις προτάσεις τους για την καταπολέμηση του

μίσους, του φανατισμού και του αντισημιτισμού στις πόλεις τους, διαφυλάσσοντας

ένα κοινό δημοκρατικό μέλλον. Στην πρωινή συνεδρία μεταξύ των διακεκριμένων

ομιλητών, μίλησε και ο Πρόεδρος της Ι.Κ. Αθηνών κ. Αλβέρτος Ταραμπουλούς.

Στη συνέχεια, οι συμμετέχοντες δήμαρχοι και σύνεδροι μετέβησαν στην

Ισραηλιτική Κοινότητα Αθηνών όπου επισκέφθηκαν το Μνημείο Ολοκαυτώματος και

τις Συναγωγές. Η απογευματινή συνεδρία της Συνόδου φιλοξενήθηκε στην ιστορική

γιαννιώτικη Συναγωγή Ετς Χαγίμ.

Η Σύνοδος Κορυφής θα ολοκληρωθεί το βράδυ της Πέμπτης, στο

ξενοδοχείο King George, με την υπογραφή τηςκοινής δήλωσης δημάρχων για την

ανάληψη δράσης αναφορικά με την καταπολέμηση του αντισημιτισμού. Το επίσημο

δείπνο παρατίθεται στους συμμετέχοντες της Συνόδου από τον οικοδεσπότη της,

Κώστα Μπακογιάννη.

*Την 1η Δεκεμβρίου 2022, στην τελετή λήξης της Συνόδου,

συνυπογράφηκε από τους Δημάρχους κοινή Διακήρυξη κατά του

Αντισημιτισμού. Δείτε ΕΔΩ τη ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ. 

Πηγή: Με στοιχεία από τον ιστότοπο Atticanews, 1.12.2022.

Δείτε εδώ βίντεο με στιγμιότυπα από το εναρκτήριο δείπνο.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΣΧΕΤΙΚΑ: 

- ΥΠΟΓΡΑΦΗΚΕ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ ΚΟΙΝΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΔΗΜΑΡΧΩΝ ΚΑΤΑ ΤΟΥ

ΑΝΤΙΣΗΜΙΤΙΣΜΟΥ

- ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΩΝ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ ΣΤΗΝ ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΤΩΝ ΔΗΜΑΡΧΩΝ
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ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΑΝΤΙΣΗΜΙΤΙΣΜΟΥ ΣΤΗΝ Ι.Κ. ΑΘΗΝΩΝ

- ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ Η ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΔΗΜΑΡΧΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ

ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΟΥ ΑΝΤΙΣΗΜΙΤΙΣΜΟΥ
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